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Wójt Gminy Masłowice

Pani Edyta Majchrowska

Za pośrednictwem

Przewodniczący Rady Gminy Masłowice

Pan Mariusz Sarna

INTERPELACJA RADNEGO nr 1/2025

Na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, składam 
interpelację w sprawie działań Wójta Gminy dotyczących pisma z dn. 15 stycznia 2025r 
skierowanego do Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Łodzi w 
sprawie działki nr 400/8 położonej w miejscowości Granice.

Z treści pisma wynika, że Wójt Gminy zwróciła się do KOWR z wnioskiem o możliwość 
nabycia i korzystną wycenę działki. Tymczasem, zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz 
dotychczasową praktyką, możliwe było ubieganie się o nieodpłatne przekazanie tej działki na 
rzecz gminy. Zgodnie z postanowieniami ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami 
rolnymi SP KOWR realizuje swoje zadania poprzez wspieranie jednostek samorządu 
terytorialnego m.in w drodze nieodpłatnego przekazania gruntu na realizowanie zadań 
własnych JST (m.in. na podstawie art. 24 ust. 5 pkt 1 lit. C ustawy z dnia 19 października 1991 
r. o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa). Mieszkańcy od dłuższego 
czasu zabiegają o pozyskanie tej działki na potrzeby lokalnej społeczności, a na odbytych 
spotkaniach sołeckich w 2024r Wójt Gminy obiecała wystąpić do KOWRu o przekazanie tego 
gruntu.
Z jakich powodów Wójt Gminy wystąpiła do KOWR z wnioskiem o zakup, a nie o nieodpłatne 
przekazanie działki?
Jednocześnie z odpowiedzi udzielonej przez KOWR pismem z dnia 27 marca 2025 wynika, że 
w odpowiedzi na wniosek Wójta, przedmiotowa działka zostanie po dokonaniu wyceny 
przeznaczona do sprzedaży w drodze przetargu i może to nastąpić w I połowie 2026r.
Takie rozwiązanie jest niekorzystne dla Gminy gdyż nie wiadomo na jaką kwotę zostanie 
wyceniona przedmiotowa działka i czy w tej sytuacji w ogóle uda się ją pozyskać Gminie i 
przekazać na potrzeby mieszkańców -  co jak wspomniano było głównym celem pozyskania 
tej działki.



Zwracam się do Wójta Gminy Masłowice o skorygowanie wniosku i wystąpienie do KOWR OT 
w Łodzi z nowym wnioskiem: o nieodpłatne przekazania udziału.

Proszę o pisemną odpowiedź na niniejszą interpelację w ustawowym terminie.

Z poważaniem


